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Kleine Anfrage 2055 
 
des Abgeordneten Dr. Dennis Maelzer   SPD 
 
 
In welchen Bereichen konnten 60 Millionen Euro aus dem Gute-Kita-Gesetz nicht 
verausgabt werden? 
 
 
Der Änderungsvertrag zur Umsetzung des Gesetzes zur Weiterentwicklung der Qualität und 
zur Verbesserung der Teilhabe in Tageseinrichtungen und in der Kindertagespflege sieht den 
Übertrag von nicht verausgabten Mittel des Bundes aus den Vorjahren vor. Dabei handelt es 
sich um Mittel, die für Maßnahmen eingeplant waren, die zum Ablauf des 31. Dezember 2022 
Bestandteil des Vertrags nach § 4 KiQuTG waren, und nicht bis zum 31. Dezember 2022 
verausgabt werden konnten.1 Insgesamt geht es um eine Summe von 60.514.481,59 Euro des 
Gute-Kita-Gesetzes. 
Zu den Handlungsfeldern des Gesetzes gehört auch das Handlungsfeld 1 „Bedarfsgerechtes 
Angebot“, das zum Ziel hat, die Betreuungsangebote bedarfsgerechter und flexibler zu 
gestalten. Ein besonderes Augenmerk muss darauf liegen, ob hier die Mittel zielgerichtet 
ankommen. 
 
 
Vor dem Hintergrund bitte ich um die Beantwortung folgender Fragen: 

 
1. In welcher Höhe konnten in den jeweiligen Vorjahren Bundesmittel aus dem KiQuTG 

nicht verausgabt werden? (Bitte nach Jahren aufschlüsseln.) 
 
2. In welchen Handlungsfeldern konnten konkret die Mittel nicht verausgabt werden? (Bitte 

Summen nach Jahren und Handlungsfeldern aufschlüsseln.) 
 
3. Was waren die jeweiligen Gründe, warum in den Handlungsfeldern Mittel nicht wie 

vorgesehen verausgabt werden konnten? 
 
4. In welcher Höhe haben die Jugendämter Mittel für die Flexibilisierung von 

Öffnungszeiten nicht abgerufen bzw. zurückgezahlt? (Bitte Summen nach Jahren und 
Jugendämtern aufschlüsseln.) 

 
5. Über welche Informationen verfügt die Landesregierung, welche konkreten 

Einrichtungen Flexibilisierungsmittel in den Jugendamtsbezirken erhalten haben?  
 
 
Dr. Dennis Maelzer  

                                                
1 Siehe Änderungsvertrag, S. 41 (http:// intranet 
.landtag.nrw.de/portal/WWW/dokumentenarchiv/Dokument/MMV18-1218.pdf) 


